
ESTADO DO CEARÁ

cÂmant MUNICIPAL DE APUUnÉs

Ata da 6u Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiares, do 1o Período Legislativo do Ano
de 2A21, da 17u Legislatura. Em regime Excepcional por Meio de Videoconferência, utilizando para

discussão e votação das matérias o Sistema de Deliberação Remota - SDR. Mesa Diretora: Presidente -
José Maurício Barreto de Castro. Vice-Presidente - Charlys Soares Gomes. l' Secretilria - Teresa

Cristina Aguiar Gomes da Silva. 2u Secretária - Mônica Maria Fernandes Freitas. Aos 12 (doze ) dias do
mês de marÇo do ano de2A2l, às 19 horas, realizou-se a 6u Sessão Ordinária deste Poder Legislativo,
presidida pelo Vereador José Maurício Barreto de Castro e secretariado pela Vereadora Teresa Cristina
Aguiar Gomes da Silva, lu Secretária. Após a abertura dos trabalhos a secretaria efetuou a chamada e
verificada a existência de quórum legal a Presidência coloca a Ata da Sessão anterior em discussão e
votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade ao expediente o Secretiirio efetuou
a leitura das seguintes materias: RequerimerÍo 02212021 de autoria do Vereador Manuel Freitas Sousa,

solicitando o melhoramento e a padronização dos quebra-molas das ruas Francisco Pinto de Freitas e

Francisco Bernardo Sobrinho. Requerimeúo A232021 de autoria do Vereador Manuel Freitas Sousa,

solicitando a reposição das lâmpadas de iluminação pública das ruas Padre Francisco José e Julião Pinto.
Requerimento 02412021 de autoria do Vereador José Arimatéia, solicitando a construção de um mata
burro na comunidade de Larges, no local onde existe hoje uma cancela. Requerimento 02512021 de

autoria do Vereador José Arimatéia, solicitando transferência de um Mata Burro que fica as margens da

CE 3|l,localizado na comunidade de Vila Soares, para ao lado da Arena Manoelzão com o recuo de
120m da CE. As matérias lidas foram encaminhadas às suas comissões. Em seguida o Sr. Presidente

faculta a palavra e a Vereadora Monica Maria Femandes Freitas usa a palavra curnprimenta todos e em
seguida expressa seus agradecimentos a todos que estão na linha frente contra o Covid e diz que o
momento requer muito cuidado e que cada um tenha consciência e faça sua parte, logo em seguida ler
nma mensagem em homenagem o dia da mulher que foi dia 08 de março e deseja a cada uma delas um
feliz dia. O vereador Jose Arimatéia cumprimenta a todos e usa a palavra e tambem deseja um feliz dia da
rnulher a todas as mulheres Apuiareenses. Em seguida fala a título de informação para os jovens de

Apuiares sobre o edital do AJA Agente Jovem Ambiental e que já foi selecionado alguns e que os demais
fiquem atentos. Em seguida agradece ao Secretário de Infraestrutura na pessoa do Sec. Genival que

semana passada levou algumas demandas e uma parte delas já foi resolvida. Ainda com a palavra
parabeniza a equipe de endemias e a Sec. de Saúde pela desinfecção feita em algumas comunidades que o
mesmo tiúa solicitado. O vereador Manuel Freitas cumprimenta a todos e tambem parabenaa a todas as

mulheres pelo seu dia. Em seguida deixa seu voto de pesar a família do Coronel Tadeu. Ainda fala da
pandemia que está um causo e deixa um apelo as autoridades que sejam mais rígidos com pessoas que

entram e saem de nosso município. O vereador Marcio Ralfe usa a palavra e parabeniza todas as mulheres
Apuiareenses, as vereadoras desta casa, mas sobre tudo aquelas que são mãe e chefes de família. Em
seguida fala sobre a pandemia que são momentos dificeis que muitas famílias estão vivendo e nesse

sentido diz que esteve reunido com a Prefeita fazendo a cobrança da importância diante dessa pandemia a
gestão faça a entrega e distribuição de cestas básicas, como também produtos de higiene e diz que a
Prefeita falou que já esta se organizando juntamente com a Secretaria de Trabalho e Desenvolvimento
Social. O mesmo tambem falou sobre a Çampanha que foi lançada quarta feira que foi titulada de
Apuiarés rico é Apuiares sem fome onde de alguma forma estaremos fazendo arrecadação de alimentos.
O vereador Charlys usa a palavra cumprimenta a todos e também parabeniza a todas as mulheres
Apuiareenes e em especial as colegas vereadoras. Em seguida fala sobre a comissão de Justiça e Redação
{rcará se reunindo tratando os projetos para tentar melhorar os trabalhos. Ainda com a palavra deixa seu

voto de pesar a farnília do Coronel Tadeu e em relação a pandemia infelizmente está cadavez mais grave
o que estamos vivendo. Em seguida falou do tornbamento da antena da Radio na comunidade de Vila
Soares e diz que está sendo lançado uma campanha para que seja feito o reparo ou até mesmo comprar
utna nova antena e se os colegas que puderem participar ou contribuir de alguma forma Íica a

informação. Em seguida {tnaliza suas palavras falando sobre os projetos de Lei que estão sendo
apresentado na casa. A vereadora Cristina usa a palavra cumprimenta a todos e tarnbém parabeniza a
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todas as mulheres Apuiareenses e diz que qualquer uma de nós somos capazes de assumir qualquer lugar
que escolherÍnos. Em seguida agradece aos colegas vereadores, ao presidente pela homenagem e carinho
com todas nós da Câmara. E quanto a questão da Covid é preocupante. Cada vez estar mais perto de nós,
cada dia mais se agtava, a população tem que tomar consciência porque ela é a principal envolvida e
afetada com tudo isso. Em seguida pede a Secretaria de Saúde para enviar a esta casa a relação das
pessoas que foram vacinadas, os profissionais de saúde e as pessoas do primeiro grupo para que a casa
possa está acompanhando. O vereador Jose Aurino usa a palavra cumprimenta a todos e inicia sua fala
parabenizando todas as mulheres, destacando a presença da mulher em vários setores da sociedade, em
nome delas sua mãe e sua esposa. Em seguida se solidarizaçom a farnília do Coronel Tadeu o qual era
uma pessoa muito próximo de sua família e tiúa muito carinho pelo mesmo. Ainda com a palavra fala
tambem sobre o decreto que agora abrange todo o estado e concorda com as palavras da vereadora
Cristina quando falou se a população não tomar consciência do que está acontecendo é coletivamente não
adiantara de nada, o momento e muito preocupante e temos que fazer nossa parte e que a vacina e o
antídoto mais eficiente. A vereadora Gihnária usa a palavra e inicia sua fala parabenizando a todas as
mulheres Apuiareenses pela passagem do dia da mulher e as vereadoras desta casa. Aqui também deixa
seu voto de pesar a família do Coronel Tadeu na pessoa de sua esposa e seus filhos, também registra voto
de pesar em nome de seus filhos a famíLía de Dona Beir moradora de Lagoa das Pedras, é uma família
muito querida pela mesma e seu esposo. Tambem falou sobre a Covid e diz que estamos vivendo um
momento muito dificil e diz ficar feliz pela gestão está avaliando a possibilidade de estar doando cestas
básicas para auxiliar essas farnílias que estão passando por necessidade nessa crise financeira por conta da
pandemia. Muitas famílias estão passando necessidade e pedindo ajuda nas redes sociais. Em seguida
pede ao líder da Prefeita que possa ver junto a gestão a possibilidade de estar intensificando os testes da
Covid. Outra questão é sobre a vacinação que a mesma quer saber corno fica a situação das áreas
descobertas, idosos do grupo prioritario que ainda não receberam a vacina e a mesma solicita algum
esclarecimento de como esses idosos que não estão sendo acompanhado pela ACS podem proceder para
que estejam recebendo as doses de sua vacinação já que é um direito. Tambem falou sobre ala Covid do
hospital, que viralizou um áudio nas redes sociais no primeiro horário da manhã de hoje e gostaria que
fosse apurado a situação pra saber se realmente tem procedência a situagão preciria que foi relatado que
se encontra a ala Covid e se for que possa ser melhorado, também solicita que pudesse dividir as equipes
como quem for ficar na ala Covid só na Covid e não em outros atendimentos ao mesmo tempo. O
presidente usa a palavÍa para parabenizar todas as mulheres Apuiareenses em especial sua mãe, esposa,
filha e sua vó e frnaliza suas palavras dizendo que a mulher merece todo respeito. O vereador Marcio usa
a palavra mais uma vez e reforça sobre a questão das áreas descobertas dizendo que as agentes de saúde
estão fazendo um esforço para o mapeamento e diz que esteve com a gestão e foi falado que já estar
sendo providenciado um credenciamento, tipo chamada publica para alguns cargos para cobrir essas áreas
que estão descobertas. E sobre o teste da Covid o mesmo diz que no momento não tem coúecimento qual
procedimento e adotado. Em seguida fala dos questionamentos que a vereadora Gilmária apresentou
sobre o atendimento da ala Covid. O presidente fala mais uma vez e pede que a gestão veja essa questão
das barreiras na entrada e saída de nossa cidade e que seja mais criterioso. E na ordem do dia constaram
em lu discussão e votação as seguintes matérias: Oficio do vereador Arimateia sobre a retirada de pauta
do projeto de Lei 00ll2}2l, que tramita nesta Casa. Requerimento:01612021 de autoria do vereador José
Arimateia, solicitando a implantação de um posto de saúde na comunidade do Mocambo. A Comissão de
Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por
unanimidade. Requerimento no 01712021de autoria do vereador José Arimatéia, solicitando calçamento
em pedra tosca no trecho da passagem molhada da comunidade de Yárzea grande até o calçamento já
existente, e ao entorno da vila Chichico. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas
deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento: 018/2021 de autoria do
vereador José Aurino, solicitando a implantação de lombadas na comunidade de Santo Antônio. A
Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado
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por unanimidade. Requerimento no 01912021de autoria do vereador Josó Arimatóia, solicitando reforma
do calçamento da rua José Peixoto da Silva. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades
Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento n' 02012021 de

autoria do vereador José Arimatéia, solicitando reforma do Calçadão da rua José Lopes Filho no centro da
cidade. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi
aprovado por unanimidade. Requerimento no A»12021de autoria do vereador Charlys Gomes, solicitando
piçarramento da estrada que liga Canafistula até o limite com Pentecoste. A Comissão de Obras, Serviços
Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de

Lei no 002|2AZL de autoria do Vereador ZeBomba, que estabelece como atividade essencial os Templos
de qualquer culto em período de calamidade pública e pandemia no Município de Apuiares e dá outras
providências. A Comissão de Justiça e Redação deu parecer favorável o qual foi aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei n'00312021 de autoria do Vereador Zé Bomba, que institui como atividade
essencial as academias de prática da atividade fisica e esporte, estabelecimentos de prestação de serviços
de educação fisica no âmbito do município de Apuiarés. A Comissão de Justiça e Redação deu parecer
favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei no 0412021de autoria da chefe do poder
executivo que dar nova redação ao artigo 3" da Lei n'27312012, que dar nova redação aos artigos 2o e 3o

da Lei n" 24712009, que institui o Conselho Municipal de Educação de Apuiarés. A Comissão de Justiça e
Redação e a Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social deram parecer favorável o qual foi
aprovado por unanimidade. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n' 0312021 de autoria da
chefe do poder executivo que dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Acompaúamento
e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvirnento da educação Básica e de Valorização dos
Profissionais da Educação - CACS-FLINDEB. O mesmo foi aprovado por unanimidade. O presidente
frnaliza a Ordem do Dia convocando uma sessão extraordinária para apreciar e deliberar sobre a seguinte
pauta: Projeto de Lei n" 00212021. Projeto de Lei n' A0312021 ambos de autoria do Vereador José

Maurício e o Projeto de Lei n' 0412021 de autoria da chefe do poder executivo. E não havendo nada a
tratar na ordem do dia a Presidência deu por encerrada a Sessão e eu Teresa Cristina Aguiar Gomes da
Silva, 1' Secretaria, mandei lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os

Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos cinco dias do
mês de março do ano de202I.

Vereadores:

Charlys Soares Gomes

Gilmária Alves Vieira de Abreu

José Aurino Cardozo Gomes

José Arimateia Rodrigues Lessa

Jose Maurício Barreto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Mônica Maria Femandes Freitas

Márcio Ralfe Alves Bezerra

Assinaturas
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Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva
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